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Πειραιώς: «Δεν υπάρχει καλύτερος τρόπος 
υποδοχής του Κυρίου από τη συμπόρευση μαζί 
Του»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Πειραιώς, ιερούργησε εχθές, Κυριακή 13 Απριλίου 2025 (των 
Βαΐων), ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ
. Στο Ιερό Βήμα παρέστη συμπροσευχόμενος ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Αχελώου κ. Νήφων, βοηθός Επίσκοπος και 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος στην 
θριαμβευτική είσοδο του Κυρίου στα Ιεροσόλυμα με το «Ωσαννά, ευλογημένος ο 
ερχόμενος εν ονόματι Κυρίου», στην «συνάντηση που δεν είναι υπάντηση» και 
«στην κραυγή που δεν είναι λατρεία», όπως χαρακτηριστικά είπε, τόνισε ότι 
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«αυτός ο όχλος που σήμερα επευφημεί τον Ιησού, συνεπαρμένος από το μέγα 
θαύμα της εκ νεκρών Αναστάσεως του Λαζάρου στη Βηθανία, είναι ακριβώς ο 
ίδιος όχλος που σε μόλις τέσσερις ημέρες, κάτω από το Πραιτόριο, θα ωρύεται 
‘’σταύρωσον, σταύρωσον Αυτόν’’».

Σημειώνοντας πως «και εμείς σήμερα» «πήραμε στα χέρια μας τα κλαδιά των 
δένδρων, τα βαΐα των φοινίκων και ήρθαμε να προϋπαντήσουμε τον Κύριο», 
υπογράμμισε πως «έρχεται ο Κύριος ‘’του παθείν’’. Δια να πάθη, εκούσια και 
αγαπητικά», γιατί, όπως εξήγησε, «ο Χριστός δεν έρχεται να κυριαρχήσει, να 
εξουσιάσει, να επιβληθεί». «Ο Δημιουργός των απάντων είναι πράος και 
ταπεινός», «για αυτό και δεν έρχεται επάνω σε ένα άρμα χρυσοστόλιστο, αλλά στο 
ταπεινό πώλο του όνου. Για να καταδείξει ότι η νέα Βασιλεία, η νέα 
πραγματικότις, δεν επιβάλλεται με τη βία και την εξουσία, αλλά με την 
απερινόητη αγάπη, την άφατη συγκατάβαση, την υπερφυεστάτη κένωση.

«Ο σκοπός της ελεύσεώς Του είναι ακριβώς το Πάθος», είπε στη συνέχεια ο 
Σεβασμιώτατος, επισημαίνοντας: Ο Χριστός ήρθε «να παραδοθεί εις χείρας 
ανθρώπων. Να παραδοθεί σε όλους εμάς, όλων των αιώνων και όλων των εποχών· 
και άλλοι μεν να Τον υψώσουν ως Βασιλέα της ζωής τους, ως Κύριόν τους και 
Θεόν τους, να Τον ομολογούν ενώπιον όλου του κόσμου, να είναι το Πρόσωπο που 
συνέχει και συγκροτεί την ύπαρξή τους, που νοηματοδοτεί το βίο τους, που 
εμπνέει τα διαβήματά τους· άλλοι δε να Τον αρνούνται και να τον υβρίζουν, να τον 
θεωρούν έναν απλό άνθρωπο που πέρασε κάποτε. Άλλοι να εκχυδαΐζουν το 
Πανάσπιλο και Πανακήρατο πρόσωπό Του. Ελεύθεροι να κάνουμε ό,τι θέλουμε μαζί 
Του».

Σημειώνοντας πως σε λίγες ημέρες θα δούμε και πάλι τον Κύριο να περιζώνεται το 
λέντιο «για να πλύνει τα πόδια των μαθητών όλων των αιώνων και όλων των 
εποχών», θέλοντας να επισημάνει το ποια θα πρέπει να είναι η δική μας στάση, 
τόνισε ότι «όσοι εις Χριστόν εβαπτίσθημεν, Χριστόν ενεδύθημεν» και επομένως 
δεν μπορούμε να είμαστε αντιφατικοί και υποκριτές στη ζωή μας. Η πίστη δεν 
είναι αρκετή αν δεν συνοδεύεται από συνέπεια ζωής. Κάθε αμαρτία μας είναι σαν 
μια νέα Σταύρωση του Χριστού, γιατί, όπως υπογράμμισε «μπορεί να ομολογούμε 
την πίστη σε Αυτόν, αλλά αν η ζωή μας και το βίωμά μας είναι αναντίστοιχο από 
την πίστη, τότε επαναλαμβάνουμε την άδικη εκείνη καταδίκη του Χριστού».

«Δεν υπάρχει καλύτερος τρόπος υποδοχής του Κυρίου από τη συμπόρευση μαζί 
Του», είπε σε άλλο σημείο του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος, 
υπογραμμίζοντας παράλληλα πως: «Αυτό που είναι το χρέος, η τιμή, η αληθινή 
υποδοχή του Χριστού είναι η συμπόρευση μαζί Του, η συσταύρωση μαζί Του, η 
νέκρωση των παθών του καθενός και της καθεμιάς από εμάς. Τότε πράγματι θα 



υποδεχθούμε αληθινά τον Κύριο στις καρδιές μας, στη ζωή μας, στην πορεία του 
βίου μας». «Ό,τι θα δώσουμε αυτή την εβδομάδα στον Χριστό – σαν συγκίνηση, 
σαν συναισθηματική φόρτιση, σαν πραγματική εσωτερική ενόραση – ας είναι το 
απόσταγμα μιας βαθιάς αγάπης», συμπλήρωσε.

Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ, επεσήμανε πως ο Χριστός «από αγάπη άπειρη έρχεται για να θυσιαστεί 
για εμάς. Από αγάπη άπειρη Σταυρώνεται για εμάς. Από αγάπη άπειρη μας 
συγχωρεί για το έγκλημα της Σταυρώσεώς Του. Από αγάπη άπειρη μπαίνει στον 
τάφο, κατεβαίνει στον Άδη και νικά τον θάνατο. Και μας χαρίζει τη βεβαιότητα 
και της δικής μας Αναστάσεως».

Το απόγευμα της Κυριακής των Βαΐων ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε 
στην Ακολουθία του Νυμφίου που τελέστηκε στον Μητροπολιτικό Ιερό 
Ναό Αγίου Δημητρίου Νέου Φαλήρου.
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Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του, ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι «η Αγία μας 
Εκκλησία, μας προετοιμάζει για τα υπέρτατα γεγονότα της θυσίας και της αγάπης 
του Παναγίου Θεού», υπογραμμίζοντας ότι «ο αιώνιος Θεός έρχεται να σκύψει 
ταπεινά μπροστά στον άνθρωπο και να δώσει τη ζωή του ‘’λύτρον αντί πολλών’’».

Τέλος, ευχόμενος «Καλό Πάσχα και τη δύναμη του Θεού στη ζωή μας», προέτρεψε 
όλους να «περάσουμε το προσωπικό μας Πάσχα από τη φθορά και το θάνατο, στη 
ζωή και το φως» και να «να αγαπήσουμε τον Νυμφίο Χριστό όχι με λόγια, αλλά με 
πράξεις».

Δείτε πλούσιο φωτογραφικό υλικό από την Κυριακή των Βαΐων το πρωί 
ΕΔΩ   και από το Εσπέρας ΕΔΩ.      
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